
 

Școala de vară ”Experimentează și descoperă fascinația studenției” (ROSE) – 2023 

 

În perioada 26 iunie – 9 iulie 2023, 13 elevi ai Colegiului Tehnic de Industrie 

Alimentară Suceava, însoțiți de prof. Avrămiuc Camelia Zaraza și prof. Țui Andreea Rodica, 

au participat la Școala de vară ”Experimentează și descoperă fascinația studenției” în cadrul 

Proiectului privind Învățământul Secundar (ROSE). Școala de vară s-a desfășurat la 

Facultatea de Inginerie Chimică și Protecția Mediului ”Cristofor Simionescu” din cadrul 

Universității Tehnice ”Gheorghe Asachi” din Iași. 

Obiectivul proiectului este sprijinirea elevilor, cu precădere dezavantajați socio-

economic, în vederea dezvoltării timpurii a abilităților relevante pentru succesul în mediul 

universitar, respectiv pentru creșterea șanselor de a-și construi o carieră în domeniul ingineriei 

chimice și protecției mediului, cu impact asupra îmbunătățirii calității vieții tinerilor.  

Scopul acestui proiect este creșterea atractivității învățământului superior tehnic pentru 

elevi, prin motivarea acestora de a deveni studenți, cu influență asupra dezvoltării cognitive și 

socio-emoționale, pentru succesul în carieră, dar și în viață, în general.  

Elevii au fost implicați în activități didactice, sesiuni de consiliere și orientare 

profesională și sesiuni de dezvoltare personală. Ei au participat activ la ateliere precum 

”Rețete chimice de dulcegării”, unde au făcut și degustat ciocolată, ”Drumul hârtiei”, ”Cum 

se obține colorantul roșu în laborator?”. Au făcut săpun la ”Chimia moleculelor de săpun” și 

cremă de față la ”Adevărul din spatele produselor cosmetice”.  În cadrul atelierului ”Rolul 

îngrășămintelor în viața plantelor și a noastră” au aflat cum, când și de ce se folosesc 

îngrășămintele și au testat nivelul de nitrați din câteva plante. Elevii și profesorii însoțitori au 

avut ocazia să viziteze câteva fabrici şi să vadă cu ochii lor procesul de producție. Au gustat 

pâinea de la VelPitar şi diferite tipuri de dulciuri de la Fabrica de biscuiţi. La cea din urmă au 

participat şi la un studiu legat de percepţia consumatorului privind un produs ce va apărea pe 

piaţă. La fabrica de ambalaje EXONIA, elevii au fost încântați să stea de vorbă cu dl. director 

Tiberiu Stoian, câștigător al emisiunii concurs Imperiul Leilor.  

La fel de importante în viața tinerilor de astăzi sunt activitățile de dezvoltare 

personală: ”Eu și cariera mea”, ”Eu sunt – eu vreau – eu pot”, ”Proiectează-ți viitorul în vara 

asta la TUIAȘI”. La motivarea elevilor de astăzi de a deveni studenții de mâine au contribuit 

și cei 10 studenți tutori care i-au sprijinit atât în cadrul activităților, cât și în timpul liber. Le-

au povestit din secretele vieții de cămin, despre sesiunile de examene, dar și despre cluburi și 

petreceri.  

 



Orașul Iași le-a oferit elevilor ocazia să viziteze câteva din muzeele importante: 

Muzeul Etnografic al Moldovei și Muzeul de Istorie a Moldovei, din cadrul Palatului Culturii, 

Muzeul Municipal ”Regina Maria”, Casa Memorială Otilia Cazimir. Au mai vizitat Parcul 

Copou și Grădina Botanică. De asemenea s-au organizat drumeții la Ciric, Pe lângă plopii fără 

soți și Dealul Repedea și activități sportive pe Stadionul ”Emil Alexandrescu” din Iași şi la 

sala de sport din complexul studenţesc Tudor Vladimirescu.  

Toate activitățile școlii de vară au avut un profund caracter aplicativ, oferind nu doar 

cunoștințe de bază din domeniul chimiei, ci și noțiuni practice. În tot timpul petrecut la Iași, 

cadrele didactice coordonatoare și studenții voluntari i-au inspirat pe elevi să devină studeți la 

TUIAȘI prin activități captivante și povestiri din viața de student. 

<<A fost o experiență pe care nu o voi uita prea curând!>> 

<<Din punctul meu de vedere, această tabără a fost o așa zisă vacanță, unică și 

frumoasă, am descoperit lucruri noi, pe care poate le vom folosi cândva, și am experimentat 

viața de student. >> 

<<Partea cea mai frumoasă a școlii de vară a fost timpul liber petrecut împreună, 

cunoașterea unor persoane noi și crearea unor prietenii de durată. A fost o experiență 

minunată pe care aș repeta-o!>> 

<<A fost frumos. Am învățat lucruri interesante și am cunoscut persoane noi. >> 

<<În aceste două săptămâni m-am descoperit pe mine. Am aflat că îmi place să 

socializez, să lucrez în echip și să ascult poveștile oamenilor. Sunt recunoscătoare că am parte 

de această experiență.>> 

Prof. Avrămiuc Camelia Zaraza 

Prof. Țui Andreea Rodica 

 



 


